



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 11-22

Podgorica, 30. novembar 2022. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **advokat Zoran Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, Aida Petrović i dr Milena Popović Samardžić**, postupajući po pritužbi **stanovnika i predstavnika Mjesne zajednice Centar, Opština Budva** provjerio je postupanje službenika Uprave policije odnosno Centra bezbjednosti Budva i usvojio, nakon razmatranja dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Mještani Budve, predstavnici Mjesne zajednice Centar I ukazali su Savjetu za građansku kontrolu rada policije da na lokaciji ulica Dositejeve i Žrtava fašizma u ovom gradu, stanovnici dvije godine, svakodnevno, više puta u toku dana kao i u kasnim večernjim i ranim jutarnjim satima, trpe nesnosnu buku automobilske sirene i turiranja vozila koje kruži istom dionicom puta, na dionici od 300 m, remeteći njihov mir. Vozač, kako je navedeno u pritužbi, stojeći u mjestu turirajući motor automobila, zatim naglo ubrzava i dugo trubi sirenom sa namjerom da proizvede buku, i to vozilima: Bijeli Masarati, Crveni Ferari, Plavi Audi RS6, Sivi Audi SR6 i Crni Porsche Cayenne. Ovim povodom, građani su se obraćali Centru bezbjednosti (CB) Budva traživši objašnjenje za ovakvo postupanje pojedina u gradu i da li su isti, kasnije, snosili posljedice zbog takvog ponašanja.
2. Podnosioci pritužbe u svom obraćanju građanskoj kontroli posebno su istakli interesovanje zašto CB Budva pune dvije godine nije zainteresovan da si zaustavi dalje narušavanje javnog reda i mira navedenim činjenjem i zašto ne preduzima adekvatne mjere za sprečavanje daljeg uznemiravanja. Podnosioci pritužbe su istakli i pitanje da li zparavo policija uopšte i želi ili da li ne smije da pokrene adekvatan postupak s tim u vezi plašeći se odmazde moćnih pojedinica.
3. Podnosioci pritužbe su konstatovali da su kao mještani izgubili povjerenje u policiju - organ koji prevashodno treba da im omogući mir i pruži osjećaj sigurnosti. U prilogu svoje pritužbe mještani su Savjezu dostavili CD koji se odnosi na iznijete tvrdnje.
4. Savjet je predmetnu pritužbu uzeo u razmatranje, istom zadužio člana prof.dr Dražena Cerovića i obratio se Upravi policije da informiše o slučaju.
5. Uprava policije, CB Budva informisao je Savjet da su, povodom predmetnog slučaja, službenici ove organizacione jedinice policije o predmetnoj prijavi informisali Osnovnog državnog tužioca u Kotoru J.Č. koja je ocijenila da u događaju nema elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti, o čemu je sačinjena službena zabilješka. Takođe, upućen je dopis Komunalnoj inspekciji i Komunalnoj policiji Opštine

Budva, iz razloga stvarne nadležnosti vezano za pitanje buke, koji su povratno informisali o svojoj nenadležnosti za slučaj. S tim u vezi, CB Budva je istakao da obzirom da je slučaj stvaranja buke turiranjem vozilima i korišćenjem sirene, budvanskoj policiji poznat od ranije, a na temelju dostavljenih podataka o vozilu, identifikovani su vlasnici vozila u smislu redovne kontrole saobraćaja. Prethodno, kako je u dopisu navedeno službenik saobraćajne policije je vlasnika predmetnog vozila K.A. uputio na kontrolni tehnički pregled vozila „Maserati“, reg.oznaka BD....9, nakon čega je CB dostavljen izvještaj o tehničkoj ispravnosti, dok je vezano za dio dopisa o audio-video zapisima na CD-u, građanska kontrola obaviještena da CB Budva nije u mogućnosti utvrditi datum i vrijeme nastanka.

6. Ovdje, Savetu je posebno ukazano na činjenicu, da policijski službenici nemaju zakonskog osnova za postupanje po predmetnoj prijavi već da u kontekstu iznijetog i preventivnog djelovanja s tim u vezi nastavljaju aktivnosti u cilju sprječavanja i suzbijanja ove negativne pojave, koja narušava mir i spokojstvo građana mjesene zajednice Budva Centar I, na način što su patrole policije u terminima navedenim u inicijativi mještana prisutni na navedenom području grada.
7. U prilogu odgovora Uprava policije Savjetu je dostavila sljedeću dokumentaciju: Dopis Komunalne inspekcije i Komunalne policije; Zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina K.A.; Potvrdu o tehničkoj ispravnosti vozila; Zapisnik o tehničkom pregledu vozila i kopiju saobraćajne dozvole na ime .K.A.
8. Predmetni odgovor Uprave policije Savjet je dostavio podnosiocima pritužbe, predstavnicima mjesne zajednice Budva I Centar, na upoznavanje sa sadržinom i izjašnjenje.
9. Savjet u konkretnom slučaju nije mogao prepoznati neprofesionalno postupanje policijskih službenika a eventualna suzdržanost službenika Komunalne policije Opštine Budva u postupanju prema vlasniku odnosno vlasnicima navedenih vozila zbog ličnih, ideoloških ili drugih veza ili pak straha nije u nadležnosti odgovornosti građanskog nadzora rada Uprave policije Crne Gore.
10. Savjet pozdravlja preventivne aktivnosti službenika CB Budva na predmetnoj lokaciji i preporučuje da se sa istima nastavi, kao i da se unaprijedi komunikacija CB Budva sa ovom i svim drugim mjesnim zajednicama kako bi se osiguralo kontinuirano zadovoljstvo građana servisom koji pruža Uprava policije Crne Gore, preko CB Budva.

**U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU
KONTROLU RADA POLICIJE**

Zoran Čelebić, predsjednik

